

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДИВ

ПРЕТЪЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драхма, годишње 36 драхма

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДВА

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Колонбе 33 Солун.

БРОЈ 10 ленте.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 ленте

Руска офанзива

Званичан руски комунике
Још 8.500 заробљеника

Петроград, 21. јуна

У прагцу Золочева наша офанзива наставља се успешно 19. јуна, око 3 часа по подне заузето је село Прешовец. Хрибље трупе 4 финске дивизије и бригада чешко-словачка вауге су моћно утврђене непријатељске положаје на висовима зап. и југо-западно од села Зборова, као и утврђено село Каршинов. Три линије непријатељских ровова пробијене су и непријатељ се повукао прешавши малу Стрипу. Фаца су задобили 1560 заробљеника и запленили 4 рововске хаубице, 9 митраљеза и 1 бањач бомби. Ческо словачка бригада заробила је 62 официра и 3150 војника, запленила 15 топова и много митраљеза. Многи запленили топови окренути су одмах против непријатеља. Непријатељски положаји западно од Узифурке такође су заузети.

У битци од 19. јуна, близу Золочева задобили смо укупно 6300 заробљеника, 21 топ, 16 митраљеза и веша бањача бомби. Заробљеници стално пристижу.

Југо-источно од Бржежани битка се наставља са нешто мање интензивности. У току битке од 18 јуна заробили смо у овом пределу 58 официра и 2200 војника.

На осталом фронту пушкарање, као и на румунском и кавкаском бојишту.

Реч Нове Русије

Нова, демократска Русија дала је своју пресудну реч. На замке, интриге и примамљивања непријатељска, препорођена Русија дала је једини могући одговор. Суверена народна воља однела је и овога пута победу. Успеси, које су Руси задобили у борбама од 17. јуна, о којима говори јучерашњи руски комунике, не могу се још одмерити тачно према својој важности. Али, број заробљеника, плен у топовима и ратном материјалу, заузеле три немачке линије ровова и других стратегијских тачака представљају знатну победу. За сад је још прерано извлачити закључке из свих тек започетих операција, али је од велике важности сам факат, да су руске трупе прешле у акцију, управо предузеле офанзиву и тиме преседеле унутрашње превирање околности и елемената.

Ступање руских армија у борбу демантује потпуно вести, протурене од непријатеља, о неодлучности нове Русије и њеној склоности на закључење сепаратног мира, и истиче јача ношта друго него-

колебљиву солигарност са Савезницима у погледу на стављања рата. Овај велики подвиг руске војске разбија све илузије и наде непријатеља, који су сматрали, да је револуционарна Русија изгубљена за Споразум као важан ратни чинилац. За њих настају сад врло тешки ратни проблеми. Истовремено са искрцавањем америчких трупа у Француској пада и повратак руских трупа у акцију. Немци, који су занте делове трупа одвукли са источног фронта и бацили их на западно италијанско бојиште, принуђени су сад, да нагло враћају трупе на руски фронт и да ослабе тако већ начете фронтове на Соми и Красу. Ситуација за непријатеља погоршава се рапидно. Интервенција руске војске изазваће поремећеност и слабљење свих непријатељских фронтова. Једна енергична и општа акција Савезника на меће се сама по себи у овом изванредном згодном тренутку, који ће ови не сумњиво искористити у најширој мери. Рат се почиње својом решавајућом фази.

Акција руских трупа, чији се развој још не даје предвидети осетиће се јавно на свима фронтовима. Поред тога, што ће озаудружити у једној мисли и једном циљу све елементе револуционарне Русије, она ће и морално имати огромног дејства. Она уништава и последњу наду наших непријатеља, да се могу спасти од неизбежне катастрофе и указује им јасно сву безизлазност њихова положаја. Одлучност руског народа, испољена у офанзивним руских трупа, долази као последња гаранција скорашње победе Савезника и неизбежног слома руског милитаризма.

Аустр. шпијуни у „Црној Руци“

(Из стенографских белешака у Војном Суду за Официре)
Испитивања пуковника Драг. Дмитријевића

(6)

Судија, потпуковник Јовано вић: Господине пуковниче, висте изјавили како је Крста Туцаковић, као начелник округа Подрињског, поднео један акт који се односи на оптуженог Рада Малобабића, у коме је како сте ви изјавили, хтео да осумњичи Малобабића. Ви сте дали изјаву, да сте поднели рапорт Главног Генералштаба и да је тај рапорт доставио господици Министру Војном а у коме сте молили да се скрене пажња полицијској власти да Малобабића не гони и, у опште да полицијска власт помаже рад Главног Генералштаба. Суд је тражио и добио о тој ствари извештај Вожовке Команде. (Чита извештај).

Оптужени пуковник Драг. Дмитријевић: Да сам ја овакав рапорт поднео баш поводом тога што је од мене тражена реч, то може да знају пуковник г. Крста Смилјанић, који је био начелник Олште Војног Одељења. Поводом овога акта ја сам отишао код господина пуковника Крсте и била је овакав ситуација: ја сам му казао, што ми сада тражи овакав ствари и што да такве ствари остају написмено — тичула се ствар неког рада у Босни — и не само што то мене тражи него се то још саопштава и свима и свакоме. „Како свима и свакоме“, питао ме је он.

„Ето тако“, рекао сам му. „Кад сам сада пошао к Вама, мене је срео потпуковник или мајор Н. Д. и казао ми је, да пуковник Малосављевић прати неке ствари поводом овога. Од куд он зна да ја имам да дам јем некакав одговор?“

Онда је Крста казао: „Брљави пуковник Марко“, — и позвао га је и казао му: „Слушај ти Марко ја ћу теби да одсечем језик! Шта ти тамо говориш?“

Пуковник Крста Смилјанић мора се сетити оваког мог рапорта.

Председник П. Мишић: То

може бити, али Министарство Војво и Вожовна Команда тврде, да немају тих података што значи да није писао Министарству Војаом и значи да Туцаковићу то није саопштено.

Оптужени, пуковник Дмитријевић: Ја кажем само, да сам ја са своје стране учинио све да свога агента представим онако какав је. Ја вас молим, ако хоћете, да саслушате пуковника г. Смилјанића.

Председник, П. Мишић: Ма хоћемо то вама да верујемо, али, ето, нема резултата. Јер овде је питање односно Туцаковића, то јест да ли су полицијске власти имале те податке те да могу да прате рад и кретање свих поданика, у наших и страних, одвајајући ове који су поверљиви.

Оптужени пуковник Дмитријевић: У погледу мога одошаја према Рад, ја стално стојим на томе гледишту, да сам ја Рад пријавио, да је за њега звала полиција и да се не може говорити о његовој сумњивости, кад сам ја овако објаснио целу његову историју.

Ово је сцена, која се одиграла, кад сам ја отишао код пуковника господина Крсте. Оаће се добро сетити кад је то било.

Председник П. Мишић: Висте у рапорту од 24 септембра прошле године изјавили, поред осталог, од речи до речи и ово: „По цени свога живота, Малобабић је успео да дође у Београд и ја сам му дао упутства. То је било 12 јула по подне. Остало је било само да да му 13 јула изјутра изјави извесне знаке распознавања за поверљиве због чега сам и ја дичао остао 13 у Београду, и ако је Генералштаб био још 12 увече отпутовао.“

„13 јула Малобабић није дошао на уговорено место. Узалуд сам га чекао пре подне.“

Ову сте изјаву и пред судом утврдили, М. Ђутић, изгледа, да ова ваша изјава није истинита, јер је суду под 3. мајем ове го-

дине Пов. Бр. 1004. Министарство Унутрашњих Дела доставило протокол претреса, који је у 1914. години извршен над Малобабићем у Београду, после чега је одмах и притворен. Тај протокол претреса извршен је 11. јула 1914. године, те изјави, да нити сте му ви 12. јула изјавили упутства, нити сте му 13. јула одредили саставак, па га према томе, 13 јула нисте могли ни чекаати на уговорено место. Шта имате на ово да кажете?

Оптужени пуковник Дмитријевић: Какао сам, да је ово било 12. јула, што се нисте сетили баш тачно датума, кад сам се последњи пут са Малобабићем видео у генералштабу. Ма смо радни и 11. и 12. у генералштабу; послао је био велики. Мени је остало у сећању да је то било баш оних дана кад смо радили у генералштабу за мобелизацију и кад је утврђено већ био предат; кад смо, дакле, били познати у генералштабу да припремимо све за мобелизацију. Писао је био овде огроман и ја сам могао та два датума за побркам и да заборавам. Да ли је то, дакле, било 11. или 12. ја не знам, а записао сам саставак Малобабићу за 13. кад смо се то последњи пут видели. Зато сам једино и остао од генералштаба, да се с њим саставим. Ја сам то морао казати својим претпостављенима, мислим да је то био пуковник г. Дашан П. Мишић.

Председник П. Мишић: Па зашто сте онда позитивно тврдили, да сте 12. остали у Београду и нисте отишли у Крагујевац са генералштабом баш због овог састанка са Малобабићем од 13. кад из овога видите, да 13. тај саставак није могао да буде.

Оптужени пуковник Дмитријевић: Ја сам изостао од генералштаба, то је факат, и то се може проверити.

Председник П. Мишић: Ко вам је дозволио да остаете?

Оптужени пуковник Дмитријевић: То сам могао остати само по одобрењу свога претпостављеног старешинис, а овда је, чини ми се, био то пуковник г. Дашан Пошић. Ја сам, у сваком случају, морао имати оправдање зато што сам остао сам једино ја, да се саставим са Малобабићем, коме сам на последњем састанку казано да се тога дана изјави мо у Империаду. Ја не могу да се сетим тачно, кога је све било када у Империаду. Ја сам седео у башти и мислим да сам разговарао са свим малум Петроваћем што има купатило.

(Наставиће се)

Тражите најбоље сатове

„ЕТЕРНА“

у првој српској сајамској радњи МИШЕ ЛАЗАРОВИЋА из Београда
улица Венизелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фаб-
рике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат отворен жељезички са жигом СДЖ.	»Етерна« број 19123	Драгме	40.—
1 » затворен жељезички са жигом СДЖ	»Етерна« » 19140	»	45.—
1 » отворен жељезички никлен без жиго	»Етерна« » 19121	»	30.—
1 » затворен сребрни гравиран са 15 рубина	»Етерна« » 19137	»	60.—
1 » затворен сребрни оксидран са 15 рубина	»Еерна« » 19139	»	60.—
1 » отворен сребрни рељеф регулат. 15 руб.	»Етерна« » 19162	»	46.—
1 » отворен сребрни са злати уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	»	49.—
1 » отворен сребрни рељеф са 15 рубина	»Еерна« » 19141	»	39.—
1 » затворен никлен анкер са 15 рубина	»Еерна« » 4919	»	38.—
1 » затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	»	38.—
1 » отворен оксидран рељеф са 15 рубина	»Еерна« » 19166	»	35.—
1 » отворен оксидран грао	»Етерна« » 19 63	»	35.—
1 » отворен челичан са лепим штрма	»Еерна« » 19161	»	32.—
1 » отворен повлаћен меџер. са сликом 15 р.	»Етерна« » 19160	»	32.—
1 » отворен челичан	»Етерна« » 19157	»	30.—
1 » никлен за око руке ноћу светл. Анкер	»Етерна« » 13169	»	28.—
1 » никлен за око руке ноћу светлени цилинд.	»Етерна« » 1114	»	35.—
1 » никлен за око руке ноћу светлени	»Еерна« » 1396	»	50.—
1 » никл. за око руке ноћу светл. изваљке	»Еерна« » 1116	»	27.—
1 » никл. за око руке без фосф. цилиндер	»Етерна« » 1115	»	25.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Еерна« » 131 6	»	20.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Еерна« » 1218	»	36.—
1 » сребрни за око руке без фосф. Анкер	»Еерна« » 1117	»	28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5 ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фаб-
рика — разних цела. Поштом, али уз доплату или без доплате не може се
слати, већ новац послати по коме долажењем, који би и сат примио.

Примљу се и сатови на справку.

Част вам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо
у Солуну, морско пристаниште — кој, улица Нина 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српски јела, а нарочито недељом српски гобанаца.

Петрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска
и грчка тмање и француски и грчки коњак.

За сваки дан гуљина, вулбастаја и пражина рибе за зоручки од 3 сата и до
вече.

Јела често српска са савијском машу,
Сервирања баквата прима по умереној цени.
Препоручујући из српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
Вира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на коју до бископа „Пате“

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане послове за Швајцарску и
за Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — равмену свих новчаних ме-
нета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артопете у
Солуну.

Прима новац на штедињу и чување
Обавештења бесидатно.

УПРАВА

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Примљ сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској бол-
ници ул. Франк бр. 35. — у вриједи француске болнице — а од 2—4 по подне у
своје стану, ул. престолонаследника Борја бр. 35. — уредно ул. са булеваром
влада Константина.

Поткожна убризгавања Невитварина као и новог француског препарата
„Галина“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе
по умереној цени.

Сифилис и све венеричне
болести лечи са потпуним
успехом

директор болнице венеричких
болести у Солуну

Д-р Арист. Христулду

прима у својој клиници

од 3 до 6 по час. по подне.
Улица Бвгатеја бр. 314.

Част вам је ставити до зна-
ња српској војсци, а нарочито
који долазе са положаја, и срп-
ској публици, да смо узели под
закуп ресторацију

„Македонија“

код битолске железничке
станице

где се кувају само српски јела.
Сваког четвртка сарма од ки-
села купуса а недељом подва-
рак и гибаница.

Петрудили смо се и набави-
ли чиста асталска вина као и
старе шестогодишње природне
вино у флашама врано „Маке-
довија“.

Јела се готове са савијском
машу.

У истом локалу има стокер-
ште вина Борја С. Чомба.

Препоручујући се српској вој-
сци и публици молимо је за
посету.

Са особитим поштовањем
Младен Бугарски и
Никола Дабојевић Београ-
ђанин „Грблж“.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „ЧЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА
Специјалитети:

Нестос Кики	дин	1.—
„ Гибек	„	0 80
„ Јаки	„	0 65
„ Афрос	„	0 50

СИНОВИ Г. А ЕРРА И КО ЛТД. СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ.

Пезимантирије, чарапа, бижутерије, мириса,
чишће, панталона, платна мушона Париских
арткила, женске конфекције, гвождарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на мало по истој цени

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен
је талијански магацин и снаб-
девен војничким потребама —
профиантом.

Продаја искључиво савезнич-
ким трупима.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
и у осталој монути.

УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН

Ка једном попуши цигарету „Салоника“ тај ва
се уверити о њеној квалитети, зато препоручујемо г.
г. пушачима да и доле пуше само цигарете из прве
и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро Александрија — Солун

Најбоље и најкусвије цигарете и дуван свих врста.
Цигаретна прима највећом наградом
на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуванцијанима, нарочито
„Миродато“ и дуван за дуле.